

# “美河美影”主题影像赛“邀约书”

无锡，因水而兴，因水而美，因水而荣。水，赋予了这座城市无尽的生机与活力，也赋予了其独特的隽秀和灵气。

经过近些年的综合治理，越来越多的河道水清了、鱼多了，环境也变美了。尤其是自2020年开展美丽河湖行动以来，通过开展十大专项行动，水岸同治、系统治理，全市河湖水质和环境质量明显提升，一大批美丽河湖成为市民亲水乐水、休闲健身的身边公园，美丽河湖正成为贯穿全市城乡的一道道靓丽风景线，成为美丽无锡最鲜明的生态底色。

正值踏春时节，漫步锡城，又现清水绿岸、鱼翔浅底，新燕啄春泥，河湖两岸绿上柳枝头；远望白鹭点水，低头满目葱茏，和错落有致的沿湖步道相映成趣……你是否想记录下“推窗即见绿、开门便亲水、移步就进园”的河湖倩影，是否想跟外地的朋友炫一把江南水乡的春天？

为在全社会营造“全民治水护水爱水”的理念，无锡市水利局联合江南晚报举办“美河美影”主题影像赛，邀请市民走进江南最美季，拥抱大自然，聚焦身边的美丽河湖，发现这座山水之城的美。

只要你的作品能诠释这些河湖的“美”，经初选后将有机会参与评奖，部分优秀作品将在无锡日报、江南晚报及“水韵无锡”微信公众号上发布。本次征集活动由无锡市水利局主办，江南晚报社承办。

## 一、创作主题

聚焦美丽河湖，反映无锡生态优先、绿色发展、人水和谐的自然风光和人文情怀。

## 二、征集范围

本次活动面向全市摄影摄像爱好者，也欢迎各(县)区、街道以集体名义递交自行组织的摄影活动的作品。

## 三、活动流程

### 第一阶段：作品征集

3月22日至7月22日。

### 第二阶段：专家评审

7月下旬至8月下旬，由主办单位、承办单位组织专家本着公平、公正、公开的原则，分别评选一、二、三等奖。

### 第三阶段：公布获奖名单

9月份，在江南晚报和“水韵无锡”微信公众号公布获奖名单，发放奖金及获奖证书(电子版)。其中：摄影组一等奖2名，奖金2000元；二等奖10名，奖金1000元；三等奖20名，

奖金500元。视频组一等奖1名，奖金1000元；二等奖3名，奖金800元；三等奖10名，奖金300元。以上奖金均为税前收入。

## 第四阶段：作品展示

精选部分优秀作品在无锡日报、江南晚报及“水韵无锡”微信公众号上发布。

## 四、作品形式

(1)参赛作品必须拍摄于无锡市(含江阴、宜兴)范围内，可综合运用航拍、单反及手机等创作工具，可作亮度、对比度、色彩饱和度的适度调整，但不得使用电脑合成、添加及大幅度改变色彩等技术处理。

(2)作品内容要求健康向上、创意独特，富有表现力和感染力，能从艺术的视角诠释美河美影。

## 五、作品规格

征集作品只收电子文件。摄影作品先请提交2M左右电子稿参赛，如获奖后工作人员将电话通知，请在规定时间内提供10M以上原版照片电子稿(JPG或JPEG格式，保留拍摄原始参数信息)，若无法取得联系或逾期不提供原版照片则视为放弃获奖资格；短视频作品不低于1080×1280 30帧，时长2分钟以内。

## 六、投稿方式

参赛者可通过“水韵无锡”微信公众号(ID: wxslj\_bgs)后台或电子邮箱 wxjnwbt@163.com 上传作品，并备注“组别作品标题+河道名称+拍摄地点+作者姓名+联系电话”信息。组别指图片组或视频组，拍摄地点须写明具体位置。例如：图片组+《水韵悠悠》+伯渎河+清名桥+张××+13\*\*\*\*\*。

## 七、参赛要求

(1)所有作品应为2022年3月后创作的作品。

(2)参赛作品须为参赛者本人原创，参赛者应确认拥有作品的著作权。主办方不承担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任。如出现上述纠纷，主办方保留取消其参赛资格及追回所获奖项的权利。

(3)若是组照(2-4张，计为一幅)，应按照图片顺序编号。未按规定格式报送或资料不全的，视为自动放弃参赛资格。

(4)参赛作品的版权仍归原作者所有，在完成作品提交后即认可主办方有权无限期、无偿使用获奖作品用于公益宣传。

# “无锡好人”在防疫各点集结—— “只要有需要，我们随叫随到！”



“老人家您有预制码吗？”“春合苑小区核酸点位还缺消毒水，麻烦尽快送来！”“您和您的家人最近去过中高风险地区吗？”近期，在无锡各个街道、小区，穿着红马甲的志愿者们从早到晚做着防疫志愿工作，其中不乏“无锡好人”们的身影。

## “闲不住”的老兵：徐克军

家住春星社区春合苑小区的徐克军是一名退伍军人，去年逆行救火、冰河救人的勇敢事迹让他获评了“无锡好人”，周边的邻居们提到他就说：“这是个救人的英雄、热心人。”3月17日早晨7点，徐克军就赶到春星社区做起了防疫志愿服务。尽管天空下着雨，在两个小时内，徐克军还是把六个核酸检测点的防疫物资全部送到了。“他现在是自由职业，有自己的生意，但一说到要做志愿，他就会放下自己的事情赶过来。上周六我给他打电话说需要志愿者，不到15分钟他就开车赶回来了，一直做到了今天。不仅随叫随到，还眼里有

活，什么都愿意做。”据春星社区蒋书记介绍，徐克军主要负责的是核酸检测点位的物资运输工作，但他往往“闲不住”，看到志愿者吃完饭，就主动上前去把志愿者吃完的盒饭收拾干净，看到有腿脚不便的老人，就帮他推轮椅……居民们都习惯了“有需要就找徐克军”。在



徐克军在核酸点搬运物资。

采访中，徐克军经常和记者话说不上两句，就又要匆匆地赶往其他点位，“我一天要接一两百个电话呢。”

## 一下班就奔赴防疫点：黄红

梁溪区环卫处粪车班班长黄红多年来一对一帮扶贫困学生、热心公益，在疫情期间主动包揽了隔离点清运粪便的工作，去年荣获“无锡好人”称号，“下班就去做公益”是她一直以来的习惯。“现在我一下班就等待队里的通知去做防疫志愿工作，主要工作就是教老人们怎么用预制码。”

据了解，从15日至今，黄红和她的六名志愿者队友们在清名桥街道、惠山街道等地开展志愿活动，晚上九点才回家是常事。“我们是14号晚上在志愿者群里收到的通知，当时就有6个人报名，第二天我们就开始行动了。”细心的黄红在做志愿服务时不忘提醒队友戴好手套、口罩，“做志愿服务还是有很多细节的，比如戴好手套再去接别人的手机，对自己和别人都是一种保护。现在的人普遍重视个人信息保护，我们拍了别人的身份证，帮他做好登记后，就会马上删掉，这些虽然是小事，但确实需要注意。”忙碌的黄红回忆起这几天最暖心的时刻，就是社区的小朋友看到她们的欢呼“哇，今天来了这么多红马甲，真好！”

(毛岑岑/文 图片由受访者提供)

## 腿脚不便依旧坚持防疫：黄达琪

今年已经75岁的黄达琪老人，因去年勇救落水儿童的事迹被评为



黄达琪向居民介绍申报小程序。

“无锡好人”、“江苏好人”。近日他不顾中风后不灵便的腿脚，一直坚持在一线防疫。“他去年12月的时候刚中风，现在腿脚也不灵便，但他特别坚持要去做防疫志愿，上周六我们一发招募志愿者的消息他就报名了，说‘我和小区里的人都熟悉，就在小区里走走是没关系的。’”据丰涵家园社区工作人员陆吟

盈介绍，为了“不漏一户一人”，丰涵家园社区用手机微信发布了中高风险地区旅居史人员申报小程序，并做成二维码推广的小卡片。黄达琪所居住的庄前新村是个没有安装电梯的老小区，黄达琪和志愿者们一起拿着卡片一栋一栋爬楼，一户一户敲门，“他一天下来，要走四、五十栋的居民楼，从早上九点到晚上九点没有停过，连我们社区提供的志愿者员工餐都婉拒了，说‘不添麻烦了，我自己到家里去吃。’”为了感谢像黄达琪一样坚守在防疫岗位上的志愿者们，丰涵家园社区的居民还特意送来了手写信为志愿者们“点赞”。